Correction

La sorcière du placard aux balais : partie 1
1) Combien de pièces compte la maison dont Monsieur Pierre fait l’acquisition ? Lesquelles ?
=>  Il y a cinq pièces dans cette maison : la chambre, la cuisine, la salle de bains, le living room (c’est-à-dire le salon, c’est un terme utilisé en anglais) et le pipi room (c’est-à-dire les toilettes, c’est utilisé ici pour faire rire car ce mot n’existe pas et il est formé sur le mot living room). Le placard aux balais n’est pas considéré comme une pièce.
2) Qu’est-ce qu’un « notaire » dans ce contexte ? « Je cours aussitôt chez le notaire. »
=> Un notaire est une personne qui s’occupe des actes et des contrats. Par exemple il s’occupe de la vente des maisons.
3) Quel comportement le notaire a-t-il à la fin de la partie 1 ? Pourquoi est-ce étonnant ?
=> Il a un comportement étrange car il rit. C’est étonnant car il n’y a rien de drôle à ce moment-là. 
4) Normalement, la somme que possède monsieur Pierre est-elle suffisante pour acheter une maison ? Cite la phrase du texte qui t’aide à répondre :
=> Non, une maison coûte plus cher que ce qu’il possède. La phrase du texte qui le montre est : « Ah non, me dit le notaire, je suis désolé. J'ai des maisons à deux millions, à cinq millions, à dix millions, mais pas à cinq cents francs. »


Correction

La sorcière du placard aux balais : partie 2
1) La crainte de monsieur Pierre (que la maison n’existe pas ou ne tienne pas debout) était-elle justifiée ? Comment le sait-on ?
=> Non, elle n’est pas justifiée. On le sait car il visite la maison au début de la partie 2 et elle est normale.
2) Que veut dire le nom « malice » dans ce contexte : « Moi, sans malice, je me dis : -tiens, quel original ! »
=> Ici la malice veut dire la méchanceté.
3) Combien de voisins monsieur Pierre rencontre-t-il ? Quel comportement adoptent-ils en apprenant où vit monsieur Pierre ?
=> Il rencontre deux voisins. Ils rentrent s’enfermer chez eux lorsqu’ils apprennent où vit monsieur Pierre et ils refusent de lui dire pourquoi.
4) À ton avis, par quels sentiments passe monsieur Pierre tout au long du texte ? (3 sentiments différents)
=> Il est d’abord heureux de visiter sa maison, puis il est étonné par la réaction de ses voisins et ensuite il est inquiet.


Correction

La sorcière du placard aux balais : partie 3
1) Où monsieur Pierre va-t-il chercher les réponses à ses questions sur la maison ? Pourquoi ?
=> Il retourne chez le notaire pour avoir des réponses à ses questions car le notaire avait un comportement étrange. Monsieur Pierre a compris que le notaire savait quelque chose.
2) Quel est le problème de la maison, finalement ?
=> La maison est hantée par une sorcière.
3) Quelles sont les caractéristiques de la sorcière ? Quand apparaît-elle ?
=> La sorcière vit dans le placard aux balais et elle ne sort que la nuit si on chante une chanson particulière.
4) Dans ce contexte, que veut dire « dérobé » : « le notaire s’enfuit par une porte dérobée » :
=> Ici « dérobée » veut dire cachée.


Correction

La sorcière du placard aux balais : partie 4
1) Au bout de combien de temps monsieur Pierre commence-t-il à chanter la chanson ?
=> Il commence à chanter la chanson au bout d’un an et demi.
2) À quelle date la sorcière apparaît-elle ? Cite la phrase qui te donne un indice.
=> Elle apparait un 25 décembre car c’est un jour de Noël : « Ce petit jeu s'est poursuivi jusqu'à Noël dernier. »
3) Monsieur Pierre a-t-il vraiment une mère sorcière ? Pourquoi dit-il cela à la sorcière, à ton avis ?
=> Non, sa mère n’est pas une sorcière, il dit cela pour essayer d’attendrir la sorcière pour qu’elle ne l’emmène pas. 
4) Quel sort la sorcière réserve-t-elle à monsieur Pierre, au début ? Que lui propose-t-elle finalement ?
=> Elle veut le faire disparaître. Elle lui propose finalement trois épreuves. S’il réussit, elle s’en va, s’il n’y arrive pas, elle l’emporte.
5) Regarde l’illustration page 7. Quelle partie du texte illustre-t-elle ?
=> L’illustration est le moment où monsieur Pierre supplie la sorcière de ne pas l’emporter.


Correction

La sorcière du placard aux balais : partie 5
1)  Quels personnages apparaissent dans la partie 5 ?
=> Bachir, la souris et les poissons apparaissent dans cette partie.
2) Pourquoi Bachir demande-t-il à la souris de venir ?
=> Il lui demande de venir pour traduire ce que disent les poissons car il ne les comprend pas.
3) Quelle solution les poissons proposent-ils à monsieur Pierre ?
=> Ils lui proposent de demander à la sorcière des faux bijoux qui brillent comme des vrais, ils sont certains que la sorcière n’y arrivera pas.
4) L’idée des poissons fonctionne-t-elle ?
=> Non car la sorcière arrive à lui donner les bijoux.
5) Que veut dire le verbe « se consulter » dans le contexte suivant : « les poissons se regardent, se consultent, se parlent à l’oreille » (il faut chercher ce mot à consulter)
=> Ici ça veut dire se parler pour échanger les avis.


Correction

La sorcière du placard aux balais : partie 6
1) Que fait monsieur Pierre avec les bijoux de la sorcière ?
=> Il les emmène chez un ami chimiste pour les faire analyser.
2) Quelle idée proposent les poissons pour débarrasser monsieur Pierre de la sorcière, cette-fois ?
=> Ils lui proposent de demander à la sorcière de lui donner une branche de l’arbre à macaroni car ils pensent qu’elle ne pourra pas.
3) Est-ce que cette nouvelle idée fonctionne mieux que la précédente ? Comment le sait-on ?
=> Non, elle ne fonctionne pas mieux. On le sait car la sorcière lui donne une branche et lorsque monsieur Pierre la plante, un arbre à macaroni pousse.
4) Pourquoi monsieur Pierre ne veut-il pas aller chez Bachir, cette fois ? Pourquoi y va-t-il finalement ?
=> Il ne veut pas y aller car il est découragé, il pense que tout est fini. Il y va finalement car Bachir lui fait comprendre qu’il lui reste encore une dernière chance et qu’il doit en profiter.


Correction

La sorcière du placard aux balais : partie 7
1) Quel poisson propose une idée, cette fois ?
=> C’est le poisson jaune qui propose une idée, cette fois. 
2) En quoi cette idée est-elle différente des précédentes ?
=> Il ne doit pas demander un objet mais un animal et cet animal est la sorcière elle-même. De plus, il doit ensuite réagir très vite pour neutraliser la sorcière.
3) Pourquoi la sorcière se fâche-t-elle lorsque monsieur Pierre lui fait sa dernière demande ?
=> Elle se fâche car elle se sent en danger pour la première fois. Elle est furieuse qu’il lui demande quelque chose qui peut la faire perdre.
4) Regarde l’illustration page 14. Quelle scène de l’histoire représente-t-elle ? 
=> L’illustration représente le moment où monsieur Pierre attrape la sorcière pour la raser.


Correction

La sorcière du placard aux balais : partie 8
1) Que devient la sorcière ?
=> La sorcière devient une grenouille qui donne la météo.
2) Pourquoi la souris refuse-t-elle de traduire ce que se disent les poissons et la grenouille ?
=> Elle refuse car ils ne se disent que des gros mots.
3) Que veut dire le nom masculin « baromètre » ?
=> C’est un instrument qui sert à mesurer la pression atmosphérique. (c’est-à-dire à savoir quel temps il va faire)
4) Trouves-tu la fin de l’histoire heureuse ? Pourquoi ?
=> La fin est heureuse pour monsieur Pierre car il garde sa maison et n’est pas emporté par la sorcière. Pour la sorcière, par contre, la fin est malheureuse car elle est enfermée dans un bocal et ne peut plus reprendre sa forme humaine.

Pour aller plus loin, ce conte a été repris en dessin animé sur YouTube parmi d’autres des Contes de la rue Broca. 
Lien de la vidéo : 
 https://www.youtube.com/watch?v=OsP6j-FLFOU&list=PLqDeN75S4o4vpEyS77GBp3vNYoJs_SgS4&index=12


